

# 矿协党支部学习贯彻 党的十九届五中全会精神

11月2日上午，云南省矿业协会党支部召开会议，学习贯彻党的十九届五中全会精神。

会上，协会秘书长、党支部书记张敬奇领学了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》。张敬奇发言时指出，十九届五中全会对“十四五”规划和2035远景目标的指导思想、遵循原则和主要目标做了全面谋划，提出了高质量的规划、目标、要求。全会公报内容既高屋建瓴，又贴近民生，令人倍感温暖。全会提出的“十四五”经济社会发展主要目标中，有国家

治理效能得到新提升、社会主义民主法治更加健全、社会公平正义进一步彰显等内容。这些内容与我们息息相关。张敬奇要求矿协秘书处和司法鉴定所全体人员，要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，认真学习，深刻领会，准确把握全会精神和要求，用全会精神指导和推动工作。

云南省矿业协会党支部全体党员，司法鉴定所全体人员参加了学习。

邝 曦

## 智能矿山将迎来发展新机遇

《建议》提到要推动互联网、大数据、人工智能等同各产业深度融合，推动先进制造业集群发展，构建一批各具特色、优势互补、结构合理的战略性新兴产业增长引擎，培育新技术、新产品、新业态、新模式。

目前在該领域，矿业行业处于探索发展阶段。谁能在智能矿山领域取得突破，谁就能在未来的竞争中占据更有力的地位。

## 钢铁企业将进行高质量的兼并重组

《建议》提到鼓励企业兼并重组，防止低水平重复建设。据之前下发的《关于推进钢铁产业兼并重组处置僵尸企业的指导意见》，到2025年，中国钢铁产业60~70%的产量将集中在10家左

右的大集团内。

兼并重组不是目的，合理配置资源、高质量发展才是目标，钢铁企业将进行高质量的兼并重组。

面对前所未有的变革，绿色、安全、和谐、智能、高效，正逐渐成为矿业发展的新理念。

《建议》为矿业行业发展指明了方向，这对于矿业企业来说既是机遇又是挑战。

韩 见

来源：《中国矿业报》

